ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2016/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 4

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Ktéra z liczb: MCDLXXXIX, MCM, MMI, MDCCCLXXXIX, jest najwieksza?

[ ] A) MCDLXXXIX [ ]B)yMCM [ ]Jcymmi [ ] D) MDCCCLXXXIX
2, Ktéra z liczb dzieli sie bez reszty przez 127?

[ ]A)96 [ ]1B)82 [ ]c)y70 [ ]D)58

3. Przepisujac liczbe 2016 Zosia zamienita cyfre setek z cyfrg dziesiatek. O ile réznita sie nowopowstata
liczba od witasciwej?

|:| A) zwiekszyta sie 0 90 |:| B) zmniejszyta sie o 90
|:| C) zmniejszyta sie o 1800 |:| D) zmniejszyta sie 0 990

4. Komplet piknikowy sklada sie ze sztuécow, talerzy, szklanek, sciereczki oraz kosza (patrz na ulotke).
Dokoncz zdanie. Talerzy jest:

[ ] A) dwa razy wiecej niz widelcow
|:| B) o sze$¢ wiecej niz nozy

D C) cztery razy wiecej niz szklanek
|:| D) o dziesie¢ mniej niz szklanek
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5. Cwiartka potowy kilograma to:

[ ] A) mniej niz 10 dag

|:| C) mniej niz 14 dag, ale wiecej niz 12 dag
6. Trzy polproste, takie jak na rysunku, tworza doktadnie:

B) mniej niz 12 dag, ale wiecej niz 10 dag
D) wiecej niz 14 dag

00 HQOM

[ ]A)2Kkaty [ ]B)3katy [ ]C)5 katow [ ] D) wiecej niz 5 katow
7. W pewnej szkole w konkursie Albus 2015 z klasy 4a i 4b uczestniczylo razem 26 oséb. Gdyby z klasy 4b

zgtosito sie 8 oséb wiecej, to wtedy uczestnikow z klasy 4a i 4b byloby po tyle samo. llu byto uczestnikéw
z 4a?

[ ]A)9 [ ]1B)16 [ ]c)17 [ ]D)18
8. Szésta czes¢ doby to:

|:| A) 260 minut |:| B) 3 godziny |:| C) 16 kwadransow |:| D) 2 godziny
9. Jaka czesé¢ figury zamalowano szarym kolorem?

|:| A) mniej niz % |:| B) wiecej niz % ale mniej niz %

|:| C) wiecej niz % ale mniej niz% |:| D) wiecej niz %
10. Ktora bedzie godzina, jesli od 8:28 rano uptynie 11 godzin i 56 minut?

[ ]A)19:24 [ ]c)20:54 [ ]D)21:24

11. Grzes za pie¢ lodéw i ciastko w kawiarni zaptacit 23 zt. Jaka jest cena

jednego loda, jezeli ciastko kosztowato 5 zt 50 gr? )
[ ]A)17 zt50 gr [ ]B)52zt50gr S
[]c)3zt50gr []D)2250gr W
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12.12ato .......... . Dokoncz zdanie.

[ ] A) wiecej niz jeden hektar [ ]B)12km
[ ]c)120 m? [ ] D) mniej niz jeden hektar
13. lle najwiecej kwadratéw o boku 1,5 cm da sie wycia¢ z kwadratu o boku 6 cm?
[ ]A)4 [ ]B)6 [ ]c)1e [ ]D)20
14. O ile nalezy zwiekszy¢ liczbe 11, aby otrzyma¢ liczbe 3 razy wiekszg?
[ ]A)o 11 [ ]B)o22 [ ]c)o23 [ ID)o27
15. Potacz informacje z dwoch tabel. Wskaz prawidtowe zestawienie.
kat rozwarty 1 A 180°
kat ostry 2 B 181°
kat wklesty 3 Cc 179
kat potpelny 4 D 89
[ ]A)1C, 2D, 3B, 4A [ ]B)1C, 2D, 3C, 4A [ ]c)1B, 2D, 3C, 4A [ ]D)1D, 2C, 3A, 4B

16. Kasia na kazdej z 6 kolorowych karteczek narysowata jedna z figur: trojkat badz kwadrat. 25
lle mogta narysowaé najwigcej kwadratéw, jezeli wszystkie narysowane przez Kasie
figury liczyty doktadnie 22 boki?

[ A5 [ 1B)4 []c)s [ D)2

17. Na rysunku Stas narysowat dwa jednakowe kwadraty potaczone bokiem (patrz rysunek). Jakie pole ma

zacieniowana figura, jezeli jeden kwadrat ma obwéd réwny 24 cm?

[ ] A) nie da sie obliczy¢ [ ]B)36 cm?

[ ]c)18 cm? [ ]D)12 cm?
18. lle wierzchotkéw maja razem cztery szesciany?

[ ]A)6 [ 1B)24 [ ]c)32 [ ]D)48
19. Utamek %42 w postaci nieskracalnej ma posta¢:

16 32 8 4
[1A) 28 [1B)z5 (o (D)7

20. Uzupetnij piramide w ten sposoéb, ze kazda nowopowstala liczba bedzie suma liczb znajdujacych sie
ponizej. Jaka liczba znajduje si¢ na szczycie piramidy?

| 1.5 | 1,55 |1,555]

[ ]A)4,065 [ ]B)4,670 [ ]c)6,155 [ ]D)6,555

21. Ewa uktada szklane, jednakowe kulki jedng za druga wzdtuz brzegu szafki. lle kulek o promieniu 1 cm
mozna utozyé wzdtuz szafki o dlugosci 1,2 m?

[ ] A) mniej niz piecdziesiat [ ] B) doktadnie 60
[ ] C) doktadnie 120 [ ] D) wiecej niz 120
22, Ostatnia cyfra w iloczynie wszystkich liczb catkowitych od 5 do 10 jest:
[IA)0 [18)1 [Jo)3 []D)s5

23. Marcel zebrat 80 ALBUSIKOW. 10% jego zbioru to 8 ALBUSIKOW, 20% zbioru to 16 ALBUSIKOW, zas 30%
zbioru to 24 ALBUSIKI. lle procent to 44 ALBUSIKI?

[ ]A)45% [ ]B)55% [ ]c)60% [ ]D)65%
24. W ktérym poréwnaniu popetniono btad?
g Oeh<h dof< o4
25. Spojrz na rysunek. Jezeli odcinek AB ma dtugos¢ 3 cm, to ile punktow jest D I
oddalonych o doktadnie 2 cm od odcinka AD?
[]ao0 []B)2
[Jo)s []D)4

26. Jest takie powiedzenie ,,KOT SPADA ZAWSZE NA CZTERY tAPY”. Na ile razem
tap spadnie sto dziesie¢ kotow?

[ ]A)40 [ ]B)4
[ ]c)y400 [ ] D)440
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